NMANEAAAAIKEZ EZEETAZEIZ
FENIKOY AYKEIOY
XHMEIA-BIOXHMEIA

Oéua A

21i¢ mporaoeic A1 kar A2 va ypawere aro 1eTpddId6 oag tov apiBuod tn¢ mporaong
Kai, OiTAa, 10 ypQuua 1mou avTiOTOIXEI OTN OwaOTh E£MIAoyYN.

A1.

A2.

A3.

A4.

AS5.

ATO Ta TTAPAKATW OlaAUPATA TN PMIKPOTEPN TIMA pH £€x€l TO d1GAUpa
a) HNO3 0,1 M

B) HF 0,1 M
Y) H2804 0,1 M
0)  NH.CI 0,1 M Movddeg 3

Katd tnv apaiwon udaTtikoU diaAupatog NH; 0,1 M

a) 0 BaBuog ovriopgoU TG NH; petwveTal

B) n otaBepd 1ovriopoU Ky TNG NH3 augdvetai

Y) n cuykévipwon tTwv OH™ augavetal

0) 0 apIBPo6Gg Twy mole Twv OH™ augaverail. Movadeg 3

Na xapakrnpiocere 11¢ TPOTAOCEIS TTOU aKoAouBouv, ypapovrag oro TeETpadio
oac¢, OimAa OoTo ypQuua 1TouU avTIOTOIXEl o€ KABe mpdraon, tn Aéén Z2woTo,
av n mporaon eivar owaorn, f tn Aéén AdBog, av n mporacn civai
AavBaouévn.
a) Ta avtidpaothpia Grignard mapaockeudlovTtal pe emidpaon Mg oe
O1dAupa RX og amoAuTo aiBépa.
(Movadeg 2)
B) Ye Bepuokpaocia peyaAlTtepn amoé 25°C 10 pH Tou ameoTaypévou
VEPOU £XEI TINA MIKPOTEPN ATTO 7, CUVETTWG TO veEPO gival O&Ivo.
(Movadeg 2)
Y) To povadikd opyaviko oU TTOU eu@avifel avaywyiko XapakTApa gival
TO peBavikd ogu. (Movadeg 2)

Movadeg 6

Na ypdawete TIGC XNMIKEG €lOWOEIC TwV aAVTIOPACEWV TOU VeEPOU HE TIG
TAPAKATW EVWOEIC:

a)  CH;CN
B) CH=CH
Y) CH3NH2

Na avaypdawete, 6TTou XpeldleTal, TIG OUVOAKEG avTidpaong.
Movadeg 3
a) Me pBdon TO0 oOxAPa TOU akoAouBei, va TPoCdIOPICETE TOUG
OUVTOKTIKOUG TL’JTroug Twv evwoewv A, B, I, A E, Z.
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B) Na ypAweTe TIC TTAPAKATW XNUIKEC ECICWOEIG:
() + HCN ——
® +Ho ——
@ v —
() + socl, — (Hovédeg 4)

Movadeg 10

Qéua B

Aivetar eoTtépag (A) Kopeopévou HOVOKAPPOEUAIKOU 0EEOC HE KOPEOMEVN
MovooBevr) aAKOOANn Tou €xel poplakd TUTo CeH120, O eoTépag udpoAueTal o€
6&ivo mepIfdAAov kal divel evwoelg (B) kal (IMN). H évwon (IN) oeidwveTal TARPWG
ME €midpaon O6&iIvou diaAupatog KMnO4 kal diver Tnv évwon (B).

B1. Mg dedopévo O11 n évwon (IN) €xel guBuypapun avlpakikr aAucida, va
TTPOOdIOPIOETE TOUG CUVTAKTIKOUG TUTTOUG TwV evwoewv (A), (B), (I') kar va
YPAWETE TIGC OXETIKEG XNMUIKEG ECIOWOEIG.

Movadeg 5

B2. 0,1 mol tng évwong (B) diaAvuovTtal oT1o vepd péEXpl 6ykou 1 L, omdTte
TTpokUTITEl dIdAupa (Aq) mou éxelr pH=3. Na umoAoyicete Tn oTaBepd
lIovTiIopoU Tng évwong (B).

Movadeg 5

B3. Opioyévn m0o0oTNTa TNG €vwong (B) diaAuetal o010 veEPO MPEXPI TEAIKOU
oykou 50 mL, omdote mpokUumTEl Odi1dAupa (Az). To didAupa (Az)
OYKOMETPEiITAI pe TTPOTUTTO OIdAupa NaOH 0,2 M. Metd tnv mpooBnikn 50
mL TpotUumou OlaAUPATOG, KATAARyoupe oOTO0 I1000Uvapo onpeio. Na
utToAoyioete Tn ouykévipwon Tng (B) oto didAupa (Az) kar 1o pH o710
I000UVAUO OnuEio.

Movadeg 7

B4. ¢ diaAupa HCOONa 0,1 M kai 6ykou V=100 mL, mpooBétoupe 0,005 mol
HCI. Na utmroAoyioete 10 pH TOU dIAAUPATOG TTOU TTPOKUTITEI, KAOBWG KAl TIG

OUYKEVTPWOEIG OAWV TWV IOVTWYV TTOU TTEPIEXOVTAI OE AUTO.
Aivetal 611: Kq (HCOOH) = 107* |, K, = 107'* |, 8=25°C.

Movadeg 8



Oépa I

21i¢ mporaoceic M, T2 kar 3 va ypawere oro 1erpGdié oa¢ tov apibud tn¢
mporaong Kai, OiTTAd, 1o ypauua mou QVTIOTOIXEI OTH CwWOTH ETTIAOYH.

M. Toi1wdio Xpnoihgeuel oTOV AvBPWTTIVO OpYyaVvVIOPO yia Tn ouvOeon
a) IVOOUAivNng
B)  Bupogivng
Y) KEPOUAOTTAQOMIVNG
0) KaAolitovivng.
Movadeg 5

MF2. H €ékTaon TNG PN CUVAYWVIOTIKAG avaoTOANG evOog evCUuou eEapTdTal Ao
a) TN OUYKEVTPWOTN TOU UTTOOTPWHATOG
B) TN ouyyévela Tou evCUPNOU WG TTPOG TOV AVOOTOAEQ
Y) TN OUYYEVEIQ TOU eVCUPOU WG TTPOG TO UTTOOTPWHA

0) N Vmax-
Movadeg 5
3. H peAétn T1ng deuTtepoTayoug dOUNAG MIOG TTPWTEIVNG YiveTal PE
a) evQupikh udpdAuaon
B)  Xnuikn udpdAuon
Y) KpuoTaAAoypagia akTivwyv X
0) Xpwuatoypagia.
Movadeg 5

F4. Aivetal n aAAnAouxia Twv alwTtoUXwv Pdacewv oTn Mia aAucida evog
TUAMATOG dikAwvou popiou DNA.
5...AATGCCGATGC... 3
Na ypdyete Tnv aAAnAouyxia Twv alwToUXwVv BACEWY OTN CUPTIANPWUATIKA
aAucida kalr Tov TpooavatoAlouo TnG. Na aITioAoyAoETE TRV ATTAVTNONA
oag.
Movadeg 5

5. Ti egival ol TpooBeTIKEG Opddeg evlUPwY Kal TTola €ival n Bacikn diagopd
TOuG amd Ta ouvévluua; Na ava@épete éva TTapdadelyua TPOCOETIKAG
oupadag.

Movadeg 5

Oéua A

A1. O Cupopukntag Saccharomyces cerevisae XpnoOIYOTIOIEiTAI YyIa TNV
Tapaywyn Tou Kpaolou. Eival euKapuwTikdOG opyaviouog Kal €XEl TV IKAvVOTNTA
va JeTaBoAilel Tn YAUKOCN o€ agpOPIeg Kal avaepOPBIEC OUVONRKEG.

a) 2¢ aepOfieg ouvOAkeg o CupopuknTag o&eldwvel TARPpWG éva poplo
YAUKOCNG, CUN@WVA PJE TO TTAPAKATW OXNAUaA



A2.

A3.

A4.

YAUKOQN

l

TTUPOOTAPUAIKO
ogu

KUKAOG KITPIKOU
0&éog

l

0&EIOWTIKA
PWOPOPUAIWON

i) 2€ TTOI0 PEPOG TOU KUTTAPOU TTpAYHATOTIOIEITAI N YAUKOAUON KAl
mooa pyoépia ATP mmapdyovtal ouvoAikd avd Joplo YAUKOCNG oTn
YAUKOAUTIKA TTOopEia; (MOVAdeg 2)

i) Na ovopdoete 1o €vCUNO-KAEIDI yia T puBIon TNG YAUKOAUONG.
(Movada 1) Na Teplypdyere TO0 pPnxavioyé pubuiong ToU
OUYKEKPIMEVOU evCUPOU. (MOVADdEG 4)

i) 2€ TTOI0 OPYyaVidIO TOU KUTTAPOU TTPAYMATOTTOIEITAI N OEEIOWTIKN
amokapPofuAiwon Tou TTUPOOTAQUAIKOU 0&éog Kal TTéoa Popia
NADH kar CO,; Tmapdyovial oce autd To OTAdIO avd MOplo
YAUKOING; (Movadeg 3)

B) 2¢ avaepoPieg ouvONkeg o JupopuKkNTaG OgeIdwvVvel TN YAUKOCn O¢€
alBavoAn. e ToOI0 MEPOG TOU KUTTAPOU TIPAYMOATOTIOIEITAI N
Oladikacia authi kal méca poépia ATP kalr CO, mapdyovTtal avd udépio
YAUKOING; (Movadeg 3)

Movadeg 13

AiveTal pia TPWTEIVN YE 1I0O0NAEKTPIKO onueio pl=6,5. ¢ pH=7,5 TTapouadia

NAEKTPIKOU Trediou, n TpwTeivn Ba kivnBei mpog Tnv dvodo, TTpog Tnv

KaBodo 1 Ba mapapueivel akivntn; Na aiTioAoynoeTe TNV aTdvinor oag.
Movadeg 4

Mia TTpwTeivn utmoBAaAAeTal oe xnuIkKA udpdAuon pe didAupa HCI. Me tmola
EPYAOTNPIOKA OOKIMOOIia UTTOPEITE VA OIATIIOTWOETE, META TO TEAOG TNG
avTidpaong, av n udpoAuaon cival TTARPNG;

Movadeg 4

2e éva Ociypa TmTpwTeivng TOUu €PTTOpiou UTTAPXElI N uTowia OTI EXEl
TpooTeBEi YAUKOLN. MNwg ummopeite va avixveloeTe TV miOavi vobeia;
Movadeg 4



